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Ο Μητροπολίτης Διδυμοτείχου για τις αρετές και 
τις ευεργεσίες του Αγίου Νικολάου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Επί τη ιερά μνήμη του δημοφιλούς Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου 
Μύρων της Λυκίας του θαυματουργού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός ανήμερα το πρωί 
της εορτής ιερούργησε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου 
Νικολάου της πληγωμένης από τις πυρκαγιές Δαδιάς, επί παρουσία του 
Δημάρχου Σουφλίου Παν. Καλακίκου, του Υποδιοικητού του Δ΄ Σώματος 
Στρατού υποστρατήγου Βασ. Βασιλοπούλου, του Διοικητού της 50ής 
Ταξιαρχίας Νικ. Παπαγεωργίου, του Διοικητού της 7ης Ταξιαρχίας Στυλ. 
Τίνανα και πολυπληθούς εκκλησιάσματος.

Ο Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στις αρετές του αγίου και τις πλούσιες 
ευεργεσίες τους, σε όσους τον επικαλούνται, σημείωσε·

«Οι Άγιοι στην πορεία της Εκκλησίας διασώζουν την αλήθεια της ανθρωπίνης 
φύσεως, όπως ο «πανάγιος», κατά τον υμνογράφο της Εκκλησίας μας, Επίσκοπος 
των Μύρων, ο οποίος έφθασε «τά μέτρα τοῦ πληρώματος τῆς πνευματικῆς ἡλικίας 
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τοῦ Χριστοῦ» (Εφ. 4,13). Η πίστη του δεν έμεινε θεωρία, αλλά έγινε εμπειρία. 
Έζησε στην καθημερινότητα της ζωής του την απόλυτη αγάπη στο Θεό και την 
τέλεια αγάπη πρός τον άνθρωπο…

»…Επειδή ο Άγιος Νικόλαος έφθασε στα μέτρα της απόλυτης αγάπης προς τον Θεό 
και τον άνθρωπο, ο λαός του Θεού, η Εκκλησία του Θεού, τον εμπιστεύεται ως 
παρήγορο άγγελο μέσα στη ζωή των δοκιμαζομένων ανθρώπων. Η Εκκλησία του 
Θεού και ο λαός του Θεού συνειδητοποιούν ότι η αγάπη, στο πλήρωμα της οποίας 
έφθασε ο Άγιος, δεν είναι κάτι πρόσκαιρο και εφήμερο αλλά αγγίζει την 
αιωνιότητα, αφού «Ὁ Θεὸς ἀγάπη ἐστί», (Α΄ Ιω. 4,16). Δια τούτο ο λαός του Θεού 
με παρρησία και εμπιστοσύνη στο ήθος του Αγίου Νικολάου, δεν διστάζει να 
καταφεύγει προς αυτόν οσάκις αισθάνεται τις δοκιμασίες, τους πειρασμούς και 
τους κινδύνους από τις τρικυμίες να κλονίζουν τη ζωή του. Πολύ φιλάνθρωπος ο 
Άγιος Νικόλαος, βοηθός και συμπαραστάτης κάθε ενός, ο οποίος από καρδιάς 
επικαλείται την βοήθειά του…».

Το απόγευμα της παραμονής της εορτής o Σεβασμιώτατος προέστη της Εσπερινής 
Συνάξεως στον ωσαύτως πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Νικολάου 
Παταγής Ορεστιάδος, παρουσία του Δημάρχου Ορεστιάδος Διαμαντή 
Παπαδόπουλου. Ο Σεβασμιώτατος αφού ευλόγησε τους άρτους μίλησε επίκαιρα 
προς το εκκλησίασμα τονίζοντας·

«…Σήμερα αοράτως και μυστικώς ο εκ Μύρων τῆς Λυκίας «μύρῳ χρισθεὶς νοητῷ», 
κατά τον ιερό υμνογράφο, Άγιος εξέχεε και σε εμάς τα μύρα της αγάπης του και 
της αγιότητας του, και ενώ εμείς παραμένουμε αδύναμοι και ευτελείς και 
αμαρτωλοί βιώνουμε αυτή την πνευματική ευωδία του Αγίου Νικολάου να μας 
διαποτίζει. Τον παρακαλούμε, λοιπόν, ιδιαίτερα σήμερα, που είναι η μνήμη του, να 
ικετεύει τον Κύριο να δώσει στον λαό μας να κρατήσει ακέραιη την Ορθόδοξη 
Πίστη των Πατέρων της Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, στην οποία Εκείνος μετέσχε, να 
χαρίσει μετάνοια στους πλανεμένους και μακράν του Θεού ζώντες, να ενισχύση 
και να αυξήση την πίστη όλων μας και να προσφέρει υπόδειγμα προς μίμηση 
πνευματικής ζωής στους συνειδητά αγωνιζομένους χριστιανούς μας…».
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